

“2013年世界百强女性”排行榜出炉,彭丽媛首次入选

默克尔3次蝉联世界头号“女强人”

数据 前十名美国占6个

10年中,默克尔8次上榜,其中7次名列头号“女强人”,并连续3年蝉联榜首。今年榜单上,巴西总统迪尔玛·罗塞夫排名第二,微软公司联合创始人比尔·盖茨的妻子、梅琳达·盖茨基金会联合主席梅琳达·盖茨位居第三。

前十名中,除梅琳达·盖茨,还有五位美国女性:美国总统贝拉克·奥巴马的妻子米歇尔·奥巴马排名上升3位,位居第4;前“第一夫人”、前国务卿希拉里·克林顿位居第5;互联网企业脸谱公司首席运营官谢里尔·桑德伯格排名第6;国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺和百事可乐公司首席执行官因德拉·努伊分列第8和第10。

国际货币基金组织法国籍总裁克里斯蒂娜·拉加德和印度国民大会党主席索尼娅·甘地分别居于第7和第9。

影响 多元化改变世界

《福布斯》杂志百强女性以财富、媒体曝光率和影响力三个因素为评选标准。此次上榜的百位女性来自26个国家和地区,她们在社交媒体推特上的关注人数达到1.53亿,拥有巨大的影响力。

《福布斯》杂志称,这100名女性

美国《福布斯》杂志22日发布“2013年世界百强女性”排行榜,德国总理安格拉·默克尔第七次、连续第3年登上榜首。而中国“第一夫人”彭丽媛首次打入榜单就表现不俗,排名第54位。



默克尔

中包括9个国家的元首,这些国家的国内生产总值总和高达11.8万亿美元。值得一提的是,许多科技企业的女高管也入选了这份榜单。

《福布斯》女性版总编莫伊拉·福布斯表示,“今年入选榜单的女性都

是在政治、商业、传媒、人道主义、娱乐和科技领域表现出色的精英代表,‘她们以不同的方式、在不同的领域,产生全球性的影响力。’她们都有一个显著的共同点,那就是以强有力的、令人尊敬的、多元化的方式改变我们居住的世界。”

关注

9名华人女性上榜

今年,共有9名华人女性入围全球最有权势女性排行榜,其中排名最高的是世界卫生组织总干事陈冯富珍,位列第39位,而中国国家主席习近平的夫人彭丽媛首次上榜,就取得第54名的佳绩。

《福布斯》杂志对彭丽媛的评语是“低调”、“时尚”,称今年3月彭丽媛以第一夫人的身份随同中国国家主席习近平出访时,在俄罗斯和非洲展现了“非凡的影响力”,“身穿中国品牌服装的彭丽媛在此次出访中彰显了中国制造的魅力,并且她还担任世界卫生组织亲善大使,极大提高了国际社会对结核病和艾滋病的关注”。

此外,智能手机制造商HTC创始人王雪红、重庆龙湖地产发展有限公司董事长吴亚军、SOHO中国有限公司首席执行官及联合创始人张欣、华为公司董事长孙亚芳、李嘉诚基金会董事周凯旋、百度公司首席财务官李昕、阳光媒体投资控股有限公司主席杨澜也榜上有名。

综合新华社、《中国日报》消息

金正恩特使访华 重在解释求支持

本报特约评论员 冯玮 复旦大学历史学系教授

观察家

22日,金正恩的特使崔龙海一行访问北京。朝中社报道这则消息只用了3句话,但引起全世界的关注。

崔龙海带着怎样的使命?笔者不揣浅陋,谈四点拙见。

首先,崔龙海很可能授权向中国作出妥协,以缓和趋于紧张的中朝关系;今年1月24日,朝鲜宣布六方会谈“不复存在”,同时表示,“以后即使会有为保障朝鲜半岛地区和和平稳定的对话,也不会有讨论朝鲜半岛无核化的对话。”朝鲜这么做,显然引起中国不满。在博鳌论坛2013年年会上,习近平主席发表主旨演讲时,明确表示国家无论大小,强弱、贫富,都应该做和平的维护者和促进者,不能这边搭台、那边拆台。所谓“拆台”,似指中国努力搭建的“六方会谈”被朝鲜“拆除”。

其次,种种迹象显示,朝鲜这次制造“核危机”的目的之一,是希望获得美国的安全承诺。据称,就在今年2月朝鲜第三次核试验之际,金正恩曾让美前NBA球星捎话:“让奥巴马给我打电话。”但美国并没有满足朝鲜要求。不仅如此,据韩国《朝鲜日报》报道,中国向美国表明,“已经有讨论包括南北统一在内的朝鲜半岛一揽子未来方案的准备”。美国国务卿克里17日在美国国会听证会上就朝鲜问题谈道:“我认为中国透露了和美国合作的意愿”,“和中国方面讨论了这部分内容,并达成共识,对

话有望取得不同以往的结论。”若此报道的情况属实,朝鲜岂能不高度关注? 第三,据美国国会外交委员会报告提供的数据,朝鲜90%的能源,80%的日常用品,40%的粮食由中国援助。4月3日《华盛顿邮报》发表文章,中国不必像美国那样针对朝鲜的威胁“秀肌肉”,作为朝鲜能源食品最大的供应国,中国只需要切断对朝鲜的能源或食品供给。美国国务院发言人纽兰4日在新闻简报会上则称只有美中深度合作,采取的措施才更为有效。就目前情况看,中国这次对朝制裁,显然动了“真格”。《日本经济新闻》报道,根据观察,中朝边境车辆明显减少,贸易量急剧下滑。朝鲜没有中国的援助,是否能长期支撑? 第四,5月14日,受首相安倍派遣,日本危机管理特别担当顾问饭岛勋抵达平壤,进行了长达四天的访问。原本应该是“密访”,却不仅被朝鲜方面高调曝光,而且被众媒体大肆报道,引起美国不满。那么反而言之,朝鲜是否事先对中国进行通报?若没有通报,是否也会引起中国的不满?朝鲜是否需要解释?

不难看出,平怒气、做解释、求支持,恐怕是金正恩特使此次访问的主要目的。崔龙海此行具体要谈什么,我们还不待而知,但朝鲜此次主动登门造访,无疑将成为朝鲜此次核危机以来外交方针上的重要节点。

日股暴跌,安倍经济学的一个饱嗝

本报国际观察员 王昱

畅所欲言

23日,高歌猛进了许久的日本股市突然遭遇重挫,日经指数大跌7.3%,创2011年3月日本大地震以来的单日最大跌幅。刚刚有了点起色的日本经济似乎还没立春,就要过冬了。

但这一暴跌似乎并没有打扰到安倍政府的好心情。据产经新闻报道,经济部甘利明当天表示,无需因股市急跌而担忧。内阁官房长官菅义伟则说,该事件对政府推行“安倍经济学”的决心没有产生丝毫的影响。

没震没灾让股市跌成这样还说没关系,如此表态是嘴硬吗?非也。今年日本股市的累计涨幅已突破50%。在全球经济萎靡不振的大背景下,这难免成为全球炒家套利的目标。更何况对于在长期低迷中苦苦挣扎的日本来说,这样的增长仿佛饿汉碰上了美餐,狼吞虎咽之下吃撑了,实属正常现象。

导致日本经济长期萎靡不振的病理,其一,是《广场协定》以来日元长期的高汇率,严重削弱了这个出口导向型国家的产品竞争力。

其二,是政府走马灯式的轮替,让急需改革的日本缺乏一贯的方针。这两点其实都不是什么难解的秘密,“失去的二十年”中,日本的各大媒体几乎年年讲、月月讲。但问题指出容易,解决起来却难。想日元贬值,需要获得贸易伙伴的谅解,前苏联解体之后,美国一直拒绝像过去那样让日本搭顺风车。而建立强有力政府实现起来更难,自民党

算得上是实践“党内无派,千奇百怪”八字箴言的典范,党内十多个派别打得和热密似的,想让这种政党推一届长命点的政府着实难了点。

明白这些,也就理解安倍政府的底气何在。所谓的“安倍经济学”其实是以邻为壑的“安倍政治学”的延伸。对外,通过强调日本对中国的遏制作用,安倍试图说服西方为其刺激经济的日元贬值计划埋单。在访美期间,他就强调要让日本“经济强大,而后安全强大”,这个逻辑顺序摆明了是故意说给美国人听的。而从其回国后放手推动日元贬值的行为和美欧对此的容忍中不难看出,安倍恐怕是得到了一些保证。至于对内,通过煽动民族主义情绪,安倍聚集了相当的人望,这让他可以干许多前任们想干而不敢干的事情。之所以还会有70%多的日本人甘愿忍受着政府插手央行的垄断和物价飞涨的怨气支持安倍,恐怕正是看上了这位“风云儿”的“维新之志”。

外受美欧的默许,内有民众的支持,咬定青山不放松的安倍,估计还会抱着他的经济学走上一段时日。不过,在全球经济不振的大背景下,“地主家也没余粮”的美欧能给日本多大的让利着实是个未知数。而执意跟中国掰手腕的安倍也该想清楚,自己在这场豪赌中究竟胜算多大,即便侥幸得胜,又有谁能保证日本不会像二十年前一样被“鸟尽弓藏”呢?



据英国《每日邮报》22日报道,现年33岁的英国水管工科林·弗茨花费一个月时间发明了世界上速度最快的移动马桶,“行驶”速度高达每小时55英里(约88公里)。这台马桶的“行驶”速度打破了去年由一名加拿大女子发明的移动马桶所创造的每小时46英里(约74公里)的纪录。(宗禾)

3D打印机又打印出子弹

威力颇强可击穿木板木桌

本报讯 据英国媒体5月22日报道,网络视频显示,有人首次利用3D打印机“打印”出三颗重量不同、形状不同的塑料子弹,并在每个子弹上安装小铅粒以增加其自重,增强射击威力。

据悉,每一颗3D子弹的打印过程需要1个小时。从视频可以看到,试验者分别用这三枚3D子弹和莫斯伯格590散弹枪进行了射击试验。第一次,他们使用的子弹重约0.4盎司(约

11.34克),射击目标是一个用塑料罐子支撑着的飞镖盘,结果飞镖盘和塑料罐均被射穿。

在第二次试验中,试验者用的子弹重0.5盎司(约14.17克),这次的目标是一块靠在木头桌子上的厚木板。结果显示,这枚被称为“红色火箭”的塑料子弹不仅穿透了木板,还“一箭双雕”,穿透了用来支撑木板的木桌。

最后一次射击试验使用的是一

颗弹头呈“三叉戟”形状的3D子弹,射击对象是一个放在桌子上的聚苯乙烯人头模型。这枚造型独特的子弹在试验中表现最差,它在击中模型后反弹出去,模型则被击落在地。

在不久前,曾有美国人利用3D打印技术制造出一把手枪,该手枪在试验中成功射出了9颗真子弹。如今,3D手枪和3D子弹的塑料材质引发了外界对枪支安全的担忧。

据《中国日报》